
Algèbre linéaire 1ère année SÉRIE 14 le 6 février 2006

L’exercice 3 est à rendre le 13 mars au début de la séance d’exercices.

1. Trouver la forme échelonnée réduite des matrices suivantes en utilisant l’élimination de Gauss.

(a)




1 2 3
1 1 1
2 3 4


 (b)

(
2 5 0 −1

−3 4 23 −33

)
(c)




2 3 7 −1
5 1 −2 −9
2 4 6 0
3 −2 −9 −8

−1 6 15 8




2. Résoudre les systèmes d’équations linéaires suivants en utilisant l’élimination de Gauss.

(a)





3w −2x +7y = 1
x −y +z = 0

w +3x −y −2z = 3
4w −5z = 2

(b)





x1 +x2 +x3 +x4 +x5 = 3
x1 +2x2 +3x3 +4x4 +5x5 = 1
x1 +3x2 +5x3 +7x4 +9x5 = 4

(c)





x −y +z = 1
x +y +2z = 4

2x +3z = 5

3. Soient a, b ∈ R. On considère le système d’équations linéaires suivant.




x +y +z = 1
x +2y +3z = 2
x +3y +az = b

Pour quelles valeurs de a et b ce système possède-t-il (a) aucune solution, (b) précisement une
solution, (c) un nombre infini de solutions ?

4. La matrice 


2 0 3 1 0 0
3 6 −2 0 1 0
1 2 5 0 0 1




est de la forme (A | I). Y appliquer l’élimination de Gauss pour obtenir une matrice de la forme
(I | B). Calculer AB et BA.

5. Une opération élémentaire sur les lignes définit une application T : Mat(m,n,F) → Mat(m,n,F).
Pour chacun des trois types d’opération élémentaire sur les lignes, trouver une matrice inversible
U ∈ Mat(m,m,F) telle que T (A) = UA pour tout A ∈ Mat(m, n,F). (Indication : considérer la
matrice identité.) En déduire que T est un isomorphisme linéaire.


